

ΤΑ ΜΑΘΑΤΕ ΤΑ ΝΕΑ;

Επιμέλεια ΓΙΩΡΓΟΣ ΧΑΤΖΗΒΑΣΙΛΗΣ



ΜΕΤΡΗΜΕΝΕΣ ΟΙ ΜΕΡΕΣ ΤΟΥ ΤΖΟ ΧΟΚΕΪ Ο νέος Προϋπολογισμός θα κρίνει το μέλλον τής κυβέρνησης Αμποτ

Από το κακό στο χειρότερο βαδίζει η οικονομική πολιτική τής κυβέρνησης και ο πρωθυπουργός, Τόνι Αμποτ, γνωρίζει πολύ καλά ότι ο νέος Προϋπολογισμός που θα παρουσιάσει ο Θησαυροφύλακας, Τζο Χόκεϊ, τον Μάιο, θα κρίνει το μέλλον τής κυβέρνησης και τη δική του πρωθυπουργία. Ακόμη ένας άδικος Προϋπολογισμός θα σημάνει το τέλος τής πολιτικής του καριέρας, γι' αυτό ο κ. Αμποτ θα ζητήσει από τον κ. Χόκεϊ να παρουσιάσει έναν φιλολαϊκό Προϋπολογισμό. Όμως, ο πεισματάρης Θησαυροφύλακας, θέλει να συνεχίσει την... καταφορά τιμωρώντας τους φτωχούς, τους ασθενείς, τους συνταξιούχους και τους σπουδαστές, αφήνοντας στο απυρόβλητο τους έχοντες και κατέχοντες ν' απολαμβάνουν την κοινωνική πρόνοια για τους πλούσιους που κοστίζει δεκάδες δισεκατομμύρια κάθε χρόνο στους φορολογούμενους. Ο Τζο Χόκεϊ θα φύγει και θά-ναι ντάλα μεσημέρι αν δεν προσαρμοστεί στις απαιτή-

σεις των ψηφοφόρων που απαιτούν έναν δίκαιο Προϋπολογισμό, με σύμμαχο ακόμη και τον φανατικό υποστηρικτή τού Λίμπεραλ Πάρτι, πανίσχυρο ραδιοεκφωνητή, Άλαν Τζόουνς, ο οποίος είπε την πικρή αλήθεια στον Θησαυροφύλακα:

«Πληρώνω φόρο εισοδήματος 48 σεντ στο κάθε δολάριο που κερδίζω, αλλά αν το αποταμιεύσω στο σουπερανιούσιον μου πληρώνω μόνο 15% φόρο, δηλαδή 33% έκπτωση. Αυτό θα ήταν πολύ όμορφο σε έναν ιδεώδη κόσμο, αλλά δεν ζούμε σε έναν ιδεώδη κόσμο», είπε ειλικρινέστατα ο Άλαν Τζόουνς.

Να σημειώσω, πριν το ξεχάσω, ότι στην Αυστραλία οι πλούσιοι απολαμβάνουν απaráδεκτα φορολογικά προνόμια που μόνο στο σουπερανιούσιον ζημιώνουν το κράτος \$29 δις το χρόνο φέτος και θα αυξηθούν στα \$45 δις το χρόνο ύστερα από τρία χρόνια, όταν το συνολικό κόστος τού Μέντικερ είναι μόνο \$20 δις και χύνει κροκοδείλια δάκρυα η κυβέρνηση!

Αν ο Τζο Χόκεϊ είχε μια στάλα μυαλό και αντί να λέει πως εμείς καταστρέφουμε το μέλλον των παιδιών μας, καταργούσε τα φορολογικά προνόμια στο σουπερανιούσιον, θα μπορούσε να χρηματοδοτήσει όχι μόνο το Μεντικέρ, αλλά και το σύστημα υγείας τής... Ελλάδας, χωρίς να επιβάλει φόρο στους ασθενείς για τις ιατρικές τους εξετάσεις. Αλλά δεν είναι μόνο αυτό το κόστος που πληρώνουμε εμείς οι κοινοί θνητοί για την κοινωνική πρόνοια των προνομιούχων: Σύμφωνα με την εφημερίδα The Australian, 260.000 σπτικά με περιουσιακά στοιχεία \$3 εκατομμύρια και πλέον, εισπράτουν κρατικά επιδόματα ύψους \$800 εκατομμυρίων το χρόνο, ενώ μια μελέτη τού National Centre of Social and Economic Modelling αποκαλύπτει πως οι πλούσιες οικογένειες ωφελούνται περισσότερα από \$6 δις το χρόνο σε επιδόματα για την υγεία τους και την μόρφωση των παιδιών τους.

Στην Αυστραλία, φίλοι μου, τα λεφτά υπάρχουν, όμως, υπάρ-

χει και η νεοφιλελεύθερη κυβέρνηση που θα καταστρέψει αυτή την όμορφη χώρα και θα καταρρακώσει τον κοινωνικό ιστό. Όπως βλέπουμε στην Ευρώπη και όπως ήταν η Αμερική που παρέλαβε ο Μπαράκ Ομπάμα, ο οποίος μείωσε την ανεργία στο 5,6% από το 10% με την οικονομική πολιτική του. Ενώ στην Αυστραλία είδαμε το ποσοστό τής ανεργίας ν' αυξάνεται στο 6,4% από 4% το 2008.

Ακόμη και το Εμποροβιομηχανικό Επιμελητήριο Αυστραλίας έκρουσε πρόσφατα τον κώδωνα κινδύνου για οικονομική ύφεση επειδή ο κόσμος δεν έχει χρήματα να ξοδεύσει και οι μικρές επιχειρήσεις θα είναι οι πρώτες που θα πληγούν, οι οποίες όμως είναι η ραχοκοκκαλιά τής εθνικής οικονομίας και δημιουργίας θέσεων εργασίας. Ο κ. Αμποτ και ο κ. Χόκεϊ θα πρέπει πολύ γρήγορα να επιλέξουν αν θα συνεχίσουν να προστατεύουν τα συμφέροντα των λίγων, ή των πολλών εκείνων που έχουν τη δυνατότητα να τους απολύσουν κακίς κακώς.

Η ψήφος των "Αποδήμων"

Προχθές έγινε δημόσια συγκέντρωση συμπάραστασης στην Ελλάδα στο Δημαρχείο του Σίδνεϊ και όταν είδα πόσοι είχαν συγκεντρωθεί διερωτήθηκα «καλά, μόνο εμείς αγαπάμε την Ελλάδα.» Όμως το σκέφτηκα στο τρένο επιστρέφοντας στο σπίτι και έβγαλα το συμπέρασμα ότι η μαζική αποχή οφείλεται στην άγνοια πως τ' αδέρφια μας στην Ελλάδα υποφέρουν και όχι σε έλλειψη πατριωτισμού. Γνωστός συμπατριώτης, μάλιστα, με ρώτησε στη συγκέντρωση αν πραγματικά τα παιδιά εκεί υποφέρουν από υποσιτισμό και λιποθυμούν από την πείνα.

Ακόμη και αυτοί που ταξιδεύουν στην Ελλάδα κάθε χρόνο επιστρέφουν με λαθεμένα συμπεράσματα επειδή κυκλοφορούν στα «καλά» προάστια, κάνουν παρέα με εύπορους συγγενείς και φίλους, πηγαίνουν σε πολυτελείς καφετερίες και ταβέρνες και όταν επιστρέφουν εδώ μάς λένε «μα εγώ δεν είδα φτώχεια στην Ελλάδα!»

Πού να δεις τη φτώχεια καλέ μου άνθρωπε, στο Κολωνάκι και στο Καβούρι; Κι' εγώ όταν ταξιδεύω στην Ελλάδα πηγαίνω με φίλους σε καλές καφετερίες και ταβέρνες, αλλά φροντίζω να επισκεφτώ και τις λαϊκές γειτονιές για να εξακριβώσω πώς ζουν όσοι δεν τα έφαγαν με τον Πάγκαλο... Γι' αυτό, καλέ μου άνθρωπε, λέω ότι δεν δικαιούσαι ψήφο στις εκλογές στην Ελλάδα και άσε αυτούς που ζουν και υποφέρουν εκεί, που πληρώνουν τους φόρους τους και που θα στείλουν τα παιδιά τους να προστατεύσουν την πατρίδα μας, ν' αποφασίσουν ποιούς θέλουν να τους κυβερνήσουν. Για παράδειγμα, στην Ελλάδα σήμερα το 70% τουλάχιστον των πολιτών υποστηρίζουν τις ενέργειες τής νέας κυβέρνησης, ενώ αν γινόταν δημοσκόπηση στην Αυστραλία το 70% θα ψήφιζε «καλά να πάθουν οι τεμπέληδες και ακαίρετοι αδελφοί μας»...

Να τελειώσω το σχόλιο με συγχαρητήρια για τις ομιλίες τους, τον πρόεδρο τής Κοινότητας, Χάρη Δανάλη, τον Αδάμ Ρόρρη και τον Βαγγέλη Γαβριελάτο, την Ελένη Κωστακίδου Ελευθερίας στο ρόλο συντονίστριας, τις δύο κοπέλλες από την Ελλάδα και την κυρία που τραγούδησε συμβάλλοντας στην επιτυχία τής συγκέντρωσης.

Το χαρτί τής τρομοκρατίας

Κάποια στιγμή ο πρωθυπουργός, Τόνι Αμποτ, θα πρέπει να σταματήσει να βγάζει από το μανίκι του το χαρτί τής τρομοκρατίας όποτε βρίσκεται σε δύσκολη θέση και αντιμετωπίζει προβλήματα. Βάλε - βγάλε από το μανίκι, το χαρτί αυτό έχει ξεφτίσει και δεν παίζεται πια. Καθήκον του σαν πρωθυπουργός είναι να μάς προστατεύει από τα τέρατα που θέλουν να μάς σκοτώσουν και θα πρέπει να πάρει τα αναγκαία μέτρα, αλλά θα πρέπει επιτέλους και να κυβερνήσει αυτή τη χώρα. Στο κάτω τής γραφής πληρώνεται για τον σκοπό αυτό και δεν μάς κάνει χάρη, αλλά -θα μού πείτε- πώς να κυβερνήσει ο άνθρωπος με τον Κέβιν Αντριους που πρόσφατα είπε πως θα ήθελε πρωθυπουργό τον Τόνι Αμποτ με υπαρχηγό του την Τζούλι... Γκίλαρντι;

Τσίπρας ή Μιχαλιολάκος;

Την περασμένη βδομάδα έγραψα πως αν αποτύχει η κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ ν' ανακουφίσει τον ελληνικό λαό από την μίζερια του, «δεν αποκλείεται να δούμε πρωθυπουργό τον Μιχαλιολάκο, φτου, φτου φτου». Με την άποψή μας συμφωνούν οι «Financial Times» τού Λονδίνου, αφού η εφημερίδα τονίζει πως: «Το χειρότερο σενάριο θα ήταν να λυγίσει πρώτη η ελληνική κυβέρνηση και να αποδεχτεί την ήττα. Αν σταματήσει να υπάρχει η επιλογή ΣΥΡΙΖΑ στην πολιτική σκηνή, το μόνο πολιτικό κόμμα που μένει για να αντιταχθεί σε

αυτές τις στρατηγικές θα ήταν το νεο-ναζιστικό κόμμα Χρυσή Αυγή. Η προσωπική μου προτίμηση θα ήταν να εγκαταλείψει η ευρωζώνη συνολικά τις αποτυχημένες πολιτικές της τελευταίας δετίας και να προχωρήσει μπροστά. Αν αυτό αποδειχθεί πολιτικά αδύνατον, η

δεύτερη καλύτερη επιλογή, για την Ελλάδα τουλάχιστον, θα ήταν μια ημι-έξοδος με παράλληλο νόμισμα και στάση πληρωμής μόνο των επίσημων πιστωτών. Σε κάθε περίπτωση, οφείλουν να υπερασπιστούν τις θέσεις τους σίμωσα».

